
Esercitazioni PL

Esercizio I (risoluzione grafica e simplesso)

Sia dato il seguente problema di PL

max x1 + x2

x1 − 2x2 ≤ 1

−2x1 + x2 ≤ 1

x1, x2 ≥ 0

Lo si risolva prima per via grafica e dopo attraverso l’algoritmo del simplesso,

riconoscendo graficamente le azioni compiute dal simplesso a ogni iterazione.

Esercizio II (risoluzione grafica e simplesso)

Sia dato il seguente problema di PL

max 2x1 + x2

x1 − x2 ≤ 0

−x1 + x2 ≤ 1

x1 ≤ 1

x1, x2 ≥ 0

Lo si risolva prima per via grafica e dopo attraverso l’algoritmo del simplesso,

riconoscendo graficamente le azioni compiute dal simplesso a ogni iterazione.

Esercizio III (metodo due fasi)

Sia dato il problema di PL

max 2x1 + x2 + 1/2x3

x1 + x2 + x3 = 3

x1 − x2 + x3 = 1

x1 + x3 = 2

x1, x2, x3 ≥ 0

Lo si risolva con il metodo due fasi.

Esercizio IV (metodo due fasi)

Sia dato il problema di PL

max x1 + x2

x1 + x2 = 3

x1 + x3 = 1

x2 + x4 = 1

x1, x2, x3, x4 ≥ 0
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Lo si risolva con il metodo due fasi.

Esercizio V (metodo due fasi)

Sia dato il problema di PL

max −2s1 − 3s2 − x5

x1 = 3 − s1 − 2x4 − x5

x2 = 4 − 2s1 − 3s2 + x3 − x4 − x5

s3 = s1 + 2s2 + x5

x1, x2, x3, x4, x5, s1, s2, s3 ≥ 0

Lo si risolva con il metodo due fasi.
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